

sb0069 4 180 mtib2012

belföldi híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 pécsre ért az első villanymozdony
 sb0042 százötödik születésnap
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 a fővinform jelenti
 sb0045 a környező országok időjárása
 sb0046 konferencia a vállalati belső ellenőrzésről
 sb0047 havazás /1. rész/
 sb0048 havazás /2. rész/
 sb0049 a vegyipar vezetőinek tanácskozása /1. rész/
 sb0050 a vegyipar vezetőinek tanácskozása /2. rész/
 sb0051 a tolna megyei képviselőcsoport ülése
 sb0052 véleménycsere a kamarában
 sb0053 eljárás vesztegetés alapos gyanuja miatt
 sb0054 ankét a nevelési tanácsadók munkájáról /1. rész/
 sb0055 ankét a nevelési tanácsadók munkájáról /2. rész/
 sb0056 elutazott a finn békeunió küldöttsége
 sb0057 argentin békeküldöttség érkezett hazánkba
 sb0058 szabványügyi tanácskozás
 sb0059 roman malinowski köszönete
 sb0060 remsey jenőre emlékeztek gödöllőn
 sb0061 sajtótájékoztató a Lenin kohászati művekben /1. rész/
 sb0062 időjárás-jelentés
 sb0063 sajtótájékoztató a Lenin kohászati művekben /2. rész/
 sb0064 marjai józsef moszkvai tárgyalásai
 sb0065 havazás - esti jelentés
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.54 191185 1437
 6v

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 20.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

javuló feltételek a papir- és írószerforgalmazásban /1. rész/

1985. november 20. - a papir és írószerboltok forgalma a közeli napokban ismét ugrásszerűen megnövekedik, hiszen közeledik a karácsony, s mindenki igyekszik időben beszerezni a képeslapokat, a karácsonyi csomagoló papirokat, s egyre többen vásárolnak ajándékként is tetszetős kivitelű naptárakat, bélyegalbumokat, különleges írószereket, festékeket. a vásárlási körülmények a papirboltokban nem éppen ideálisak, nagy a tömeg, hiszen ilyenfajta szaküzlet meglehetősen kevés működik az országban. ezen kívánt segíteni a piért kereskedelmi vállalat - bár alapvetően nagykereskedelmi tevékenységet folytat - amikor elsők között bocsátott ki lakossági kötvényt abból a célból, hogy bővítse kiskereskedelmi üzlethálózatát. a kibocsátott kötvények értéke - 100 millió forint - képezi jelenleg a vállalat vagyonának 11 százalékát, s ezt az összeget döntően kiskereskedelmi szaküzletek létesítésére használták fel. míg korábban sok éven keresztül mindössze öt piért üzlet volt az országban, számuk mostanra 21-re gyarapodott.

a vállalat vezérigazgatója, tóth györgy véleménye szerint szükséges, hogy még további üzleteket nyissanak, s mind több városban, esetleg községben tegyék lehetővé a kulturált vásárlást. mintegy öt-hatezer kiskereskedelmi partnernek szállítják a papírárukat és az írószereket, ezenkívül két hete állították munkába az autóbusból átalakított mozgóboltot, amely a három délalföldi megye községeit látja el ezekkel a cikkekkel. a választékot

igyekeznek szinesíteni árucserében beszerzett termékekkel; 20-25 partnerrel állnak kapcsolatban, többségük osztrák, jugoszláv, nszk-beli és ndk-beli cég. hazai háztartási papírárukért cserébe kerülnek az üzletekbe ilyen módon a külföldi papíráruk, ceruzák, irodaszerek. /folyt. köv./

mg/tr/mz
00.10 201185 1834

--

sb0002 4 150 mtib1002

javuló feltételek ... /2. rész/

változatlanul fontos feladatnak tartják a vállalat termelés-szervezését, aminek révén elsősorban olyan cikkekre kívánnak szert tenni, amelyekből a gyártók jelenleg nem tudnak eleget szállítani. ugyanezt a célt szolgálja az árucsereforgalom növelése is. ennek kedvező eredményét már a közeljövőben is érzékelhetik a vásárlók: mivel a karácsony előtti nagy sütés-főzések idején várhatóan növekszik a kereslet az alufólia iránt - amelyből jelenleg az aluker nagyon keveset szállít - termékcsere útján ausztriából 350 ezer, 20 méteres tekercset szerez be a vállalat, csomagolópapír és karácsonyfadisz ellenében. /mti/

mg/sl/mz olt
00.11 201185 0675

--

sb0003 4 150 mtib1003

jegynyomtató automata a vasuti pénztárakban

1985. november 20. - a MÁV távközlési és biztosítóberendezési központi főnökségének munkatársai újfajta, elektronikus vasuti személypénztárgépet konstruáltak, s a nullszéria példányait kísérletképpen a nyugati pályaudvar pénztárcsarnokában állították munkába.

a vasutállomásokon összesen 3600 pénztáros dolgozik jelenleg, s az általános gyakorlat az, hogy részükre a MÁV jegynyomdája szállítja - megrendelésre - a szükséges jegymennyiséget. általában negyedévre előre rendelik meg a jegyeket a pénztárosok, s ha

menetközben mégsem elegendő a jegy, újabb rendelést adnak fel. ez azt jelenti, hogy óriási - akár többmillió forint - értékű menetjegy halmozódik a vasuti személypénztárakban, igen nagy felelősséget róva a pénztárosokra. a tárolt, őrzött jegy mennyisége is tetemes, márcsak azért is, mert jelenleg összesen 2600 fajta jegy van forgalomban a vasutnál. a pénztárosoknak igen sok időt kell eltölteniük a jegyek megrendelésével, a készlet állandó ellenőrzésével, és egyéb adminisztrációs munkákkal; hozzávetőleges számítások szerint munkaidejük 15 százalékát töltik - behuzott függöny mögött - adminisztrációval, ami évente több mint 1 millió munkaórát jelent.

jónéhány évvel ezelőtt Olaszországból vásárolt a vasut néhány jegynyomtató gépet, amelyeket a déli pályaudvaron, a debreceni állomáson, valamint a közönségszolgálati irodában helyeztek üzembe. a gépek beváltak, ám továbbiak vásárlására nem volt mód az importlehetőségek szűkülése miatt. a MÁV saját fejlesztésében most kidolgozott elektronikus jegynyomtató gép nagy előnye, hogy döntően hazai anyagokból, sorozatban gyártható, a kinyomtatott jegy alapanyagául magyar papír szolgál, szemben a mostani importtal. mentesíti a pénztárosokat a nagy értékű jegy őrzésének felelősségétől, az ezzel kapcsolatos időigényes adminisztrációtól, s ugyanakkor meggyorsítja, kulturáltabbá teszi az utasok kiszolgálását. a pénztáros betáplálja a gépbe a szükséges információkat - uticél, vonatnem, kocsiosztály, kedvezményfajta -, és a berendezés pillanatokon belül kinyomtatja a kívánt jegyfeleséget.

a kísérleti időszak kedvező tapasztalatai alapján a MÁV úgy tervezi, hogy az elkövetkező öt évben 100-125 jegynyomtató gépet állít munkába, elsősorban a budapesti pályaudvarokon, valamint a nagy forgalmu vidéki állomásokon. a számítások szerint valamennyi tervezett berendezés üzembe állításával évente 8 millió forintos megtakarítást érhet el a MÁV. /mti/

bi/cl sk/ssl/mz olt
00.11 201185 2510

--

sb0004 4 150 mtib1004

Latex szőnyegek a szovjetunióba

1985. november 20. - harmincötezer négyzetméter szőnyeget szállít még ebben az évben a szombathelyi lakástextil vállalat a szovjetunióba. hagyományos mintázatú, ugynevezett pálcás velur ebédülőszőnyegek szállítására kapott megrendelés a vállalat első szovjet külkereskedelmi vállalatával kötött üzlete. több országba már az idén is jelentős tételeket szállított: kanadai és nszk-beli cégek butorszövetet, osztrákok pedig szőnyeget és takarót vásároltak tőle. jövő évi szállításra jelentős megrendelést kapott a vállalat svédországból is. /mti/

szen/mmé/kz/il olt
00.12 201185 0612

--

sb0005 4 150 mtib1005

Édesség-üdülőkből

1985. november 20. - megoldotta a kezelésébe tartozó üdülők dolgozóinak téli foglalkoztatását a szot dél-dunántuli üdülési igazgatósága. három budapesti üzemmel - az édesipari vállalattal, a csokoládégyárral, valamint a zamat keksz- és ostyagyárral - kötött szerződéssel teremtette meg a feltételeit annak, hogy egészen április végéig munkát tudjon adni alkalmazottainak. a munkát négy helyre koncentrálták. a siófoki építőmunkás és az ugyanott lévő csepel üdülőben havonta több mint 100 tonna desszertet, a balatonföldvári központi étteremben pedig 400 mázsa csokoládés kekszet és 50 mázsa teát csomagolnak a téli időszakban az üdülők dolgozói. a boglárlellel szakmunkás üdülőben konyakos meggyet készítenek és csomagolnak, havonta három és fél vagonnyit. /mti/

káp/kz/mz olt
00.12 201185 0811

--

sb0006 4 150 mtib1006

komplex melioráció a hajduságban

1985. november 20. - több mint 900 millió forintot költöttek hajdu-bihar megyében a hatodik ötéves terv időszakában meliorációs munkákra. két nagy térségi beruházás megvalósításához kezdtek hozzá: az egyik a bihari rész nagyüzemeit, a másik a hajdusági agráripari egyesülés taggazdaságait érinti. ezen kívül néhány termelőszövetkezetben kisebb jelentőségű munkák is kezdődtek, illetve befejeződtek. bár a beruházási költségek emelkedése, valamint a komplexítésre való törekvés jelentősen megnövelte az egy hektárra jutó beruházási összeget, a munkákat folyamatosan, tervszerűen végzik.

az eredeti elképzeléshez képest jelentős változás történt a tervciklusban az alagcsövezés vonatkozásában. az eredetileg tervezett területnek csaknem a kétszeresén, együttesen 31 ezer hektáron javították a korszerű módszerrel a talaj vizgazdálkodását. ezzel párhuzamosan 11 ezer hektáron mélylazítást és 12 ezer hektáron pedig talajjavítást végeztek. az alagcsövezés szélesebb körű alkalmazását az tette lehetővé, hogy 1984-ben a tszker berettyóújfalui központjában önálló dréncső-gyártó üzem kezdte meg a működését, s ez évente 4-5 millió méter különböző méretű csövet szállít a gazdaságoknak. a korábbi kettő helyett ma már öt csőfektető gép dolgozik a különböző üzemekben. új eljárással rugalmasabbá tették a földbe fektetett csöveket is, vagyis a kisebb hidegekben még tudnak dolgozni anélkül, hogy elpattanna a műanyagcső.

a komplex melioráció hatására az utóbbi években hajdu-bihar megyében csökkent a vetetlen területek aránya, a javított földeken pedig 1-2,5 tonnával növekedett a hektáronkénti hozamátlag, a talajmunkákhoz pedig 10-12 százalékkal kevesebb üzemanyagra van szükség a korábbinál. /mti/

szü/éva/kz/il olt
00.13 201185 1773

--

sb0007 4 160 mtib1007

muzeumok új szerzeményei /1. rész/

1985. november 20. - számos értékes műtárggyal, képző- és iparművészeti alkotással gazdagodtak muzeumaink az elmúlt hónapokban.

a magyar nemzeti muzeum gyűjteményébe került egyebek között az a történeti forrásértékkel is bíró kávéskészlet, amely a magyar reformkor egyik kiemelkedő egyéniségének, teleki lászlónak a tulajdona volt. az író és politikus teleki 1848. szeptemberétől volt a forradalmi kormány párizsi követe: itt tartózkodása során, egy párizsi műhelyben készült megrendelésére az a porcelánkészlet, amelyen a teleki-család tagjait ábrázoló fotók láthatók. a fotográfiával díszített porcelán akkoriban új és divatos iparművészeti eljárás volt franciaországban; a kávékiöntőt teleki lászló portréja, a hozzá tartozó csészéket a család idősebb tagjainak képe, a cukortartót pedig egy női arckép ékesíti. az utóbbi - a feltételezések szerint - teleki kedvesének, orczy bárónőnek a portréja, s mint ilyen, az egyetlen ismert ábrázolás a bárónőről. a készlet teleki volt jószágigazgatójának egy leszármazottjától került a muzeumba.

ugyancsak az elmúlt időszakban vásárolta meg a muzeum azt az ékszeregyüttest, amelyet mária lujza, napoleon császár második felesége kapott férjétől ajándékba, s amelyet koronázásakor viselt. a nyakék és a két fülönfüggő utóélete is érdekes: mária lujza harmadik házasságából származó mostoha lányától került magyarországra.

az iparművészeti muzeum újabb szerzeményei között van az a három műtárgy, amely az intézmény pravoszláv művészeti gyűjteményét egészíti ki. az 1800 körüli esztendőkből származó bolgár ikon, amely közepén az isten-anyát és a gyermek jézust, két oldalán pedig szent györgyöt és szent demetert ábrázolja, magyarországon ritkaságnak számít: az ugynevezett bolgár „triptychon iskola”, körből származik. a keleti egyházművészet másik szép darabja az a kis méretű, xviii. századi görög ikon, amelyen különlegesen finoman megfestett arcok láthatók, valamint az 1700 körüli évekből származó orosz festett fakereszt, amely egy házasságkötés alkalmával készült, s amelyet a házasságot kötők védőszentjei díszítenek.

a muzeum egyedülállóan gazdag habáni fajansz anyagát az idén egy 1721-ből származó csizmadiák céhkancsó, és két - 1733-as, illetve 1742-es évszámmal ellátott - habán tál gazdagította. a habánok - a német evangélikus mozgalom során a xvi. században kialakult felekezet tagjai - és későbbi leszármazottaik a fazekesség, s a sokszorosított fajansz készítésének legkorábbi mesterei voltak. /folyt. köv./

kp/ka/km/mz
00.14 201185 2557

sb0008 4 160 mtib1008

muzeumok új szerzeményei /2. rész/

a habán-műhelyből származó, s a csizmadiák címerét ábrázoló céhkancsó érdekessége, hogy kernstok károly gyűjteményéből került - több áttétellel - a muzeum tulajdonába.

a szépművészeti muzeum grafikai gyűjteménye az idén több xx. századi alkotással gyarapodott. egyebek között salvador dali négy grafikáját - a virágok és a sivatagi jelenet című akvatintát, a torreádor című litográfiát és a konfucius című rézkarcát -, valamint fernand léger neves francia festő olvasmány című színes litográfiáját és joan miró spanyol művész absztrakt kompozícióját vásárolta meg a muzeum.

a régi képtár - az egyik legjelentősebb spanyol anyaggal rendelkező európai képtár - idei új szerzeménye egy xvi. századi spanyol mester táblaképe, amelyen keresztelő szent jános legendájából látható egy jelenet. a régi képtárat gazdagítja immár jean pierre norblin, xviii-xix. századi francia festő két - antik mitológiából merített, szerelmi témájú, késő rokokó stílusú - ovális alakú képe, valamint egy, ebből az időszakból származó, s a polgári portréfestészetet képviselő festmény, a triesti kereskedő képmása. a festmények jelentőségét növeli, hogy hézagpótló jellegűek: ezen irányzatok korábban nem voltak képviselve a muzeum gyűjteményében. /mti/

kp/ka/km/mz olt
00.14 201185 1303

sb0009 4 160 mtib1009

miniatűr pécs

1985. november 20. - pécs régi képe elevenedett meg fetter antal építész kezemunkája nyomán: arányos kicsinyítésben - az eredetivel teljesen megegyező formában - elkészítette a város híres épületeinek makettjét. másfélezer év építészetének kiemelkedő emlékeit ábrázolják a művek a római kori kápolnától a nemrég lebontott harangöntő műhelyig. az országban egyedülálló modellegyüttes méltó helyre került: a janus pamponius muzeum régészeti és várostörténeti kiállításán láthatják az érdeklődők. szülővárosa azzal is megtisztelte az idős mestert, hogy munkássága elismerésül megkapta a „pro urbe,-díjat.

fél évszázada kutatja fether Antal a város építészeti múltját, az egyik legjobb ismerője ma a 2000 éves mecsek-aljai településnek. történeti ismereteivel szerencsésen párosult tervező és építő szaktudása, ez tette lehetővé számára, hogy rekonstruálja a hajdan volt épületeket. korabeli metszeteket, eredeti tervrajzokat, levéltári dokumentumokat használt fel a munkája során. legpompásabb műve a város közepén álló gázi kászim pasa dzsámijának mása, az eredeti épület harmincszoros kicsinyítése. építése négy évig tartott, tovább, mint a valóságos dzsámilé. a kupolás épület magassága egy méter, mellette - akárcsak a török időben - karcsu minaret áll, ez másfél méter magas. ugyanazokból az anyagokból készült, mint amilyeneket az egykori mesterek használtak. a sok ezer apró téglát fehér mészkőből maga csiszolta, a számárhátives ablakok díszítményét maga égette agyagból, a kupolákat fedő több mint kétezer ólomlemezket is maga kalapálta ki. egyedül a félholdhoz nem kapott eredeti anyagot, ezért rézkilincsből reszelte ki. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.15 201185 1690

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

korszerűsítik keszthely közlekedési hálózatát

1985. november 20. - az ügyben érdekelt főhatóságok - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, az országos műemléki felügyelőség, a közlekedési, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium - egyetértésével döntés született keszthely utahálózatának korszerűsítéséről. eszerint a tulzsfolt belváros tehermentesítésére megépítik a páll és a bercsényi utcát összekötő kétsávos utszakaszt. a széles körű konzultációra, illetve az országos főhatóságok egyetértésére azért volt szükség, mert a néhány száz méter hosszúságú ut a festetics kastély országos védettségét élvező parkja mellett halad el. mindaddig, amíg nem sikerült olyan megoldást találni, amely biztosítékot jelent arra, hogy nem károsodnak a park növényei, addig az illetékes főhatóságok nem engedélyezték az utépitést. most ez a gond is megoldódott: az új ut, illetve a forgalma nem veszélyezteti a park fáit, lehetővé teszi viszont, hogy mindazok, akik nem kifejezetten keszthelyre utaznak, a zsufolt, nagy forgalmu belváros elkerülésével haladjanak tovább. az egész város közötti közlekedését meggyorsító utszakasz a jövő nyári idényben nyílik meg a forgalom előtt. /mti/

toa/kz/mz olt
00.15 201185 1228

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

kétnyelvű diákok baranyában

1985. november 20. - kétnyelvű iskolákat szerveznek baranyában a nemzetiségi anyanyelv fejlesztésére. ezek az iskolák nemcsak oktatják a nemzetiségi nyelvet, hanem bizonyos tantárgyakat már az anyanyelvükön tanulják a gyerekek, pontosabban: magyar és német, illetve magyar és szerbhorvát nyelven. pécssett már régóta működik szerbhorvát tannyelvű általános iskola, ennek német megfelelője azonban még hiányzik. kétnyelvű - magyar és szerbhorvát nyelvű - oktatás folyik felsőszentmártonban, ahol a lakosság 95 százaléka horvát nemzetiségű. ugyancsak kétnyelvű - magyar és német nyelvű - iskolát szerveztek bolyban, amelynek lakossága 65 százalékában németajku.

a felsőszentmártoni és a bolyi tapasztalatok egyértelműen kedvezőek, noha a kétnyelvűség - érthetően - többlet terhet ró mind a gyerekekre, mind a nevelőkre. a délszláv diákoknak például négyféle írásrendszert kell elsajátítaniuk: a magyar ábácé mellett a latin betűs horvátot, valamint a szerb cirillt és az orosz nyelv tanulása során az orosz cirillt. az alsó tagozatban a környezetismeretet és az éneket, a felső tagozatban pedig a földrajzot tanulják anyanyelvükön a gyerekek. a távlati cél: a teljes kétnyelvűség, azaz az anyanyelvi iskola megteremtése a nemzetiségi diákok számára. gondot okoz, hogy többnyire hiányzanak a szükséges tankönyvek, munkafüzetek és tanmenetek, továbbá kevés a nemzetiségi nyelvet jól ismerő pedagógus.

a bolyi tapasztalatok alapján pécssett is létrehozzák a kétnyelvű - magyar és német nyelvű - iskolát. a terv szerint 1986 őszén kezdik meg tanulmányaikat az első osztályosok a belvárosi általános iskolában, ahol jelenleg is folyik német nyelvoktatás. az áttérés megkönnyítése végett a mostani ősztől német nemzetiségi óvodában készítik fel a gyerekeket a kétnyelvű iskolára. az országban elsőként, tehát két baranyai iskola - a bolyi és a pécsi - vállalta, illetve vállalja németből a kétnyelvű oktatás megvalósítását. /mti/

igó/bné/kz/gw olt
00.16 201185 1994

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

paco de lucia budapesten

1985. november 20. - paco de lucia, a flamenco-jazz megalapítója december 8-án este 7 órakor ad koncertet a budapest sportcsarnokban. paco de lucia gitárművész már 12 éves korában készítette el első nagylemezét, 13 éves korában pedig amerikai turnén vett részt. a gitárművész dolgozott santanával és chick corea zenekarával is. az elmúlt esztendőben egyedülálló stílusát példátlan sikerrel ötvözte az al di meolával és john mclaughlin-nal alkotott triója. paco de lucia bemutatkozott és nemzetközileg is hatalmas sikert aratott a carlos saura rendezte carmen című film főszerepében. a gitárművész írta a filmhez az eredeti zenei anyagot, amelyet lemezre is felvettek.

az idén a gitárművész saját zenekarával indult turnéra. Európában mindenütt teltház előtt játszott a sextett, amelynek tagjai rajta kívül ramon de algeciras gitáros, pepe de lucia énekművész, carlos benavent basszusgitáros, jorge pardo szakszofon és fuvolaművész, ruben dantas ütőhangszeres.

paco de lucia európai turnéjára szerződttetett egy táncost, juan ramirez-t is, aki értékes segítsége a zenekarnak.

a hangversenyre november 20-tól válthatók jegyek. /mti/

t cs/il/km/mz olt
00.17 201185 1208

--

sb0013 4 160 mtib1013

ősbemutató a józsefvárosi színházban

1985. november 20. - november 22-én, pénteken ősbemutató lesz a józsefvárosi színházban. kolozsvári papp lászló hazánk fiai című komédiáját adja elő a népszínház társulata. rendező petrik józsef, diszlettervező csányi árpád mv, jelmeztervező rimanóczy yvonne. szereplők: hável lászló, tóth judit, kozáry ferenc, pécsi ildikó érdemes művész, málnai zsuzsa, velenczey istván és geréb attila. /mti/

k/cs/ka/mz olt
00.17 201185 0464

--

sb0014 4 150 mtib1014

horgászati tilalom a szolnoki holt-tiszán

1985. november 20. - horgászati tilalmat rendelt el a mohos szolnok megyei intéző bizottsága az alcsi-szigeti holt-tiszára. a tilalom november 25-től december 7-ig tart. ebben az időszakban történik meg ugyanis ezen a 108 hektárnyi vízfelületen az őszi haltelepítés. két hét alatt 240 mázsa pontyot, harminc mázsa kárászt, és három mázsa compót engednek szabadon a vízben, hogy a következő évben is bőséges zsákmánya legyen a horgászoknak. /mti/

end/kné/kz/gw olt
00.18 201185 0523

--

sb0015 4 150 mtib1016

csehszlovák vendégkiállítás a közlekedési muzeumban

1985. november 20. - „a megmentett múlt”, címmel szerdán a közlekedési muzeumban megnyílt a brnoi technikai muzeum vendégkiállítása.

a muzeum bemutatja azokat a munkafolyamatokat, amelyek eredményeképpen a muzeumi tárgyak megőrzik, illetve visszanyerik eredeti szépségüket, formájukat, s ezzel a múlt emlékei a következő generációk számára is kézzelfogható valósággá válnak. csehszlovákiában főként a második világháború után indult fejlődésnek a muzeumi gyűjtemények ápolásával, megőrzésével kapcsolatos tevékenység. jól képzett szakmai gárda alakult ki, melynek munkája nyomán számtalan ipari, mezőgazdasági, kézműipari tárgy és más műemlék kapta vissza eredeti formáját. ezek közül mutat be néhányat a most megnyílt kiállítás. az érdeklődők egyebek között megismerkedhetnek régi, helyreállított fényképezőgépekkel, az 1800-as évekből származó zsebiránytűvel, elektroncsöves rádióval, selyemszövő állvánnyal, valamint a xix. század elejéről származó egycsővű, pattantyus puskával. a látogatók tablók és fotók segítségével kaphatnak képet a restaurálás, a konzerválás folyamatáról, az ezzel foglalkozó szakemberek munkájáról.

a kiállítás január 20-ig tekinthető meg, hétfő kivételével naponta 10-től 18 óráig. /mti/

bi/cl sl fe bam
11.12 201185 1314

--

sb0016 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

bezár a repüléstörténeti kiállítás

1985. november 20. - a közlekedési muzeum értesíti a látogatókat, hogy november 25-től a városligeti petőfi csarnokban lévő repüléstörténeti állandó kiállítás technikai okok miatt bezár. várhatóan március elejétől újra látogatható lesz a régi repülőket bemutató kiállítás. /mti/

bi/sk/cl fe bam
11.15 201185 0346

as

--

sb0017 4 130 mtib1018

magyar-vietnami igazságügyi együttműködés

1985. november 20. - nguyen thi chon miniszterhelyettes vezetésével november 10-20. között vietnami igazságügyi delegáció tartózkodott hazánkban. a delegáció - a két ország igazságügyi minisztériumainak együttműködési megállapodása alapján - tanulmányozta a magyar népgazdaság jogi irányításának rendszerét, a törvényalkotás és az igazságszolgáltatás egyes kérdéseit. ezt követően aláírták a két igazságügyi minisztérium együttműködésének 1986. évre szóló munkatervét. a vietnami igazságügyi delegációt fogadta markója imre igazságügyminiszter, valamint sebestyén nándorné, a békevilág tanács alelnöke, az országos béketanács elnöke. /mti/

ka sk bam
11.24 201185 0708

--

sb0018 4 150 mtib1020

gazdabolt szegeden

1985. november 20. - gazdabolt nyílt szerdán szegeden a város határában, a dorozsmai úton. a 800 négyzetméter fedett és 1.200 négyzetméter betonozott eladótérrel rendelkező áruházban minden olyan cikket árusítanak, amire a kistermelőknek szükségük lehet. hazai és külföldi vetőmagvakat, kertészeti fóliát, a fóliasátrak építéséhez szükséges vasanyagot, mezőgazdasági kisgépeket, öntözőberendezéseket, barkácsoló eszközöket, növényvédőszeret, virágcserepeket és még sok egyéb anyagot, felszerelést kínálnak. nyitó árukészletük értéke meghaladja a 12 millió forintot. /mti/

tób/f,ká fe bam
11.28 201185 0626

as

--

sb0019 4 150 mtib1021

javuló exporteredmények a ganz-mávagban

1985. november 20. - piaci erőfeszítéseinek eredményeként a ganz-mávag az idén számottevően növelte exportját mind a szocialista, mind a konvertibilis piacokra, s javult pénzügyi helyzete.

a vállalat az év végéig teljesíti szocialista exportkötelezettségeit. a szovjetunióba 20 motorvonatot, több más kgst-országba atomerőművi berendezéseket szállítottak gyártásszakosítási és kooperációs szerződések alapján. a konvertibilis elszámolású piacra az idén a tervezettnél jóval nagyobb értékben, mintegy 55 millió dollárért exportálnak, ami az egy évvel korábbi devizabevétélhez képest 70 százalékos növekedést jelent. jugoszláv megrendelésre öt mozdonyt, tunéziai cégeknek 66 vasuti kocsit, görögországban pedig 10 komplett motorvonatot adtak át. ezeken kívül különféle vizerőgépeket, szivattyukat és felvonókat is készítettek nyugat-európai és tengerentúli vállalatoknak.

korábbi piacainak megtartása, sőt bővítése érdekében a vállalat folyamatos műszaki fejlesztéssel új termékeket alakít ki. az ikarus-szal együttműködve nemrég elkészítették a könnyűszerkezetű sinbuszt, amely iránt sok ország cégei, köztük amerikaiak is érdeklődnek. a vállalat vezetői arra számítanak, hogy előnyös ajánlataikkal részt vállaltathatnak külföldi hidak építésében is, köztük a második boszporuszi hid kivitelezésében. lehetőség kínálkozik arra is, hogy a ganz-mávag szivattyutelepek szállításával bekapcsolódjon több fejlődő ország öntözési programjába. további új termékek közé tartoznak az olajipari furóberendezések, amelyekből szintén jelentősebb exportra van kilátásuk. /mti/

sz/sk sl ie
13.35 201185 1641

G

--

sb0020 4 150 mtib1022

jugoszláv mezőgazdasági gépbemutató

1985. november 20. - jugoszláv mezőgazdasági gépeket mutattak be szerdán a déldunántúli gazdaságok vezetőinek, a szekszárdi agroker vállalatnál. a szomszéd ország hat gépgyártó és kereskedelmi vállalata olyan termékeket vonultatott föl a kétnapos kiállításon, amelyek többségét először láthatták magyar szakemberek. bemutattak talajművelő, szénabetakarító és vetőgépeket, valamint a háztájiban használható eszközöket, például kistraktorra szerelhető műtrágyaszórót és kisüzemi barkácsgépet. a kombájn már az országos mezőgazdasági kiállításon is szerepelt, majd egy-egy példányát kipróbálták a kukoricabetakarításban a három termelőszövetkezetben, vizsgáztatásuk jövő nyáron folytatódik a buzaaratással. /mti/

13.52 201185 0774

--

sb0021 4 150 mtib1023

ülést tartott a tot elnöksége

1985. november 20. - a termelőszövetkezeti dolgozók foglalkoztatásáról, élet- és munkakörülmények alakulásáról tanácskozott szerdán a tot elnöksége. a testület elé terjesztett írásos beszámoló megállapította: amíg a hatodik ötéves terv időszakának első felében nőtt a tsz-ek dolgozóinak száma, addig az utóbbi két-két és fél évben csökkenés következett be. 1985. első félévében nagy mértékű csökkenés mutatkozott a létszámban, mintegy 41 ezren változtattak munkahelyet, s ez elsősorban a fizikai munkaköröket érintette.

az okokat elemezve az elnökség megállapította: megtorpant, egyes területeken jelentősen visszaesett az ipari tevékenység, emiatt számos helyen vált feleslegessé a munkaerő. éreztetik hatásukat az 1985-ben bevezetett új keresetszabályozási formák is, ezek alapvetően új helyzetet teremtettek azzal, hogy takarékosabb munkaerőgazdálkodásra ösztönöznek. az egyes területeken jelentkező foglalkoztatási gondokkal párhuzamosan azonban munkaerőhiány is jelentkezett, mindenekelőtt azért, mert a képzettség szerinti összetétel nincs mindenkor összhangban az adott szövetkezet termelési szerkezetével. az elnökség rámutatott: a helyenként felszabaduló munkaerőt a falvak ipari szolgáltatási igényeinek kielégítésére, a mezőgazdasági vertikum továbbfejlesztésére, illetve a kiegészítő tevékenység átalakítására lehet hasznosítani. meg kell vizsgálni az üzemen belüli átcsoportosítás lehetőségeit is.

G

a tsz-ek a hatodik ötéves terv időszakában csaknem 12 milliárd forintot költöttek szociális kiadásokra, s további több mint 5 milliárd forintot munkavédelmi célra. ezek az összegek azonban csak szerény mértékű fejlesztésre adtak lehetőséget. a szervezetek lehetőségeikhez képest támogatják tagjaik lakásépítését, a tervidőszakban erre egy milliárd forint jutott. a lakásépítési támogatás azonban egyelőre viszonylag csak keveseket érint, évente mintegy 4-5 ezer tsz-tagot. /mti/

jf/cl sk ie
13.52 201185 1959

--

sb0022 4 130 mtib1024

elhunyt takács alajos

1985. november 20. - takács alajos, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1922-től volt a párt tagja, 88 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

az mszmp vas megyei és szombathely városi pártbizottsága;
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége.

/mti/ mmé az sk ie
13.57 201185 0415

GV

--

sb0023 4 130 mtib1025

elhunyt riczu józsef

1985. november 20. - riczu józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943-tól volt a párt tagja, 93 éves korában elhunyt. temetése november 22-én, pénteken 15 órakor lesz a tatabányai újtelepi temetőben.

mszmp tatabánya városi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ráb/wmé
14.04 201185 0396

--

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 20. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

borult, csapadékos, szeles idő

az északi-tengertől a skandináv-félsziget déli részén, valamint a kelet-európai alföldön át az ural-hegységig magas légnyomású öv húzódik. változóan felhős, párás, hideg az idő, helyenként havazik. közép- és dél-európában mediterrán ciklonok hatására változékony, csapadékos az idő. az appennini-félszigeten, továbbá az adriai-tenger partvidékén sokfelé esik az eső, helyenként zivatar is kialakul, az északabbra fekvő területeken pedig havazás, havas eső, eső egyaránt előfordul. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében folytatódik a csapadékos idő.

magyarországon kedden országszerte borult, csapadékos idő volt. nyugaton, északnyugaton többnyire havazott, másutt havazás, havas eső, eső egyaránt előfordult. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 2 és 13 mm között alakult, helyenként azonban ennél többet is mértek. napközben az északkeleti szél többször megerősödött. kedden a hőmérséklet csúcserőke -1 és plusz 6 fok között alakult, szerda hajnalban pedig -1 és plusz 3 fok között váltakozott. szerdán délelőtt is tulnyomóan borult idő volt, sokfelé újabb esővel, havas esővel, hóval. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 0 és plusz 6 fok között alakult.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0

GV

fok volt, 4,8 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.
szerdán 12.00 órakor budapestben a hőmérséklet 2 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, gyengén süllyed.
előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

folytatódik a jobbra borult, párás, gyakran csapadékos, szeles
idő. nyugaton, északnyugaton és a hegyekben eleinte hó, majd főként
havas eső, másutt főként eső, helyenként ónos eső várható.

a keleti, délkeleti szél többnyire élénk, időnként erős lesz. a
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között, a
legmagasabb nappali hőmérséklet 1 és 6 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

borult, gyakran csapadékos idő várható. főként eső, éjszaka ónos
eső, a magasabban fekvő területeken havas eső, hó valószínű.

a délkeleti szél időnként megerősödik. a hőmérséklet késő este 2
fok, hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 130 cm, hőmérséklete 4,2 fok. /mti/
kf/sl/gw ie

14.20 201185 2536

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

mükincstolvajok jogerős büntetése /1. rész/

1985. november 20. - szerdán a legfelsőbb bíróságon befejeződött
a „győri mükincstolvajok”, néven ismertté vált bűnszövetség
tagjainak fellebbezési tárgyalása: a dr. pék sándor vezette
büntetőtanács jogerőre emelte a vádlottakkal szemben első fokon a
győr-sopron megyei bíróság által kiszabott büntetéseket. az ítélet
szerint a 44 éves papp ferenc magánénekes 10; fia, a 20 éves papp
gábor foglalkozás nélküli 8; a 19 éves nick tibor raktári munkás 5;
gergely csaba magánénekes négy és fél; az 51 éves tamási tibor
zeneszerző 4 évi szabadságvesztés büntetést kapott; s ugyanennyi,
vagy még hosszabb időtartamra mindegyiküket eltiltották a közügyek
gyakorlásától is.

bűnügyük társadalmi veszélyességére utalt a legfelsőbb bíróság,
amikor kimondta: ők voltak a vezéregyenységei annak a bűnöző
társaságnak, amely arra szövetkezett, hogy tagjai csoportosan és
rendszeresen betörnek kiemelkedő értékeket őrző múzeumokba, s onnan
mükincseket lopnak el, majd ezek értékesítésével nagy haszonra
tesznek szert. csaknem 30 bűncselekményt bizonyítottak rájuk.
befejezett lopásaikkal több mint 2 millió forintos kárt okoztak, bár
ez az ellopott tárgyak megkerülésével javarészt megtérült; ebben

Gv

egyébként az interpolnak is szerepe volt. a bűnszövetség további,
körülbelül két és fél millió Ft értékelt műtárgyak /kódexek,
festmények, aranytárgyak/ ellopásával is próbálkozott. a
bűncselekmény-sorozatot 1982 elejétől 1984. áprilisáig követték el;
egyebek között az esztergomi főszékesegyház, a győri xantus jános
muzeum, az esztergomi balassi bálint muzeum gyűjteményeiben. az
utóbbi két helyen a biztonsági riasztóberendezés megzavarta őket,
így menekülniük kellett. Φ forintra

a bűnügyi eljárásban bebizonyosodott, hogy a szerepeket
megosztották: volt, aki az ötletet és a címekeket adta, más a
szerszámokat, a betörések végrehajtóit és a zsákmányt pedig
kifejezetten erre a célra rendszeresített mercedes gépkocsival
szállították. a múzeumokon kívül alkalmanként betörték vendéglátó
helyekre, lakásokba és hétféle házakba is; motorkerékpárokat,
élelmiszert, ruházati és műszaki cikkeket loptak. az összesen 11
tagu társaság „mellékszereplőit”, az említetteknel rövidebb tartamu
szabadságvesztés büntetésre ítélték. /folyt. köv./

of/sk/il
14.38 201185 2285

-.-

sb0026 4 130 mtib1029

mükincstolvajok jogerős büntetése /2. rész/

az ítélet szóbeli indoklásában a legfelsőbb bíróság rámutatott,
hogy a bűnözők által megszerzett, illetve az eltűnés vagy
megsemmisülés veszélyének kitett muzeális tárgyak, történeti
dokumentumok - amelyeknek voltaképpen csak az eszmei értékét lehet
kifejezni összegszerűen, hiszen pótolhatatlanok lennének - a magyar
nemzet kulturális kincsei közé tartoznak. aki ilyen dolgokat próbál
eltulajdonítani, az az egész társadalomnak kárt okoz, cselekménye
tehát kiemelkedően veszélyes a közösség érdekeire, ezért feltétlenül
maga után vonja a büntető jogszabályok szigorú szankciójának
alkalmazását. /mti/

of/sk/-ár/il ie
14.40 201185 0675

Gv

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

a fogyasztók borsod megyei tanácsának ülése - zöldség- és gyümölcscsellátás

1985. november 20. - a zöldség- és gyümölcscsellátás helyzetével foglalkozott miskolcon tartott szerdai ülésén a fogyasztók borsod megyei tanácsa. a testület elé terjesztett jelentés szerint a fő gondot ma már nem a mennyiségi és választékhiány okozza, hanem a magas ár, és a sokszor nem megfelelő minőség.

az ülésen időnként éles vita bontakozott ki a megyei zöldség- vezetői és más felszólalók között az árak alakítása körül. a felszólalók hangsúlyozták, hogy a zöldség- és gyümölcs- árakat, a kistermelők, viszonteladók is ezekhez igazodnak. tehát a zöldség- fogyasztói árainak mérséklése az egész piacon árcsökkenést eredményez. a zöldség- vezetője viszont arra hivatkozott, hogy árcsökkenési lehetőségeiket behatárolják a magas szállítási, áruterítési és üzletfenntartási költségek, és az, hogy a nyereségérdekeltségű vállalat nem kap ártámogatást. a szabályozók, a vállalat adózási kötelezettségei sem az árak csökkentése irányában hatnak.

a vita eredményeként a résztvevők egységesen úgy foglaltak állást, hogy hatékony tanácsai és vállalati intézkedéseket kell tenni a termelők, a forgalmazók és a fogyasztók közötti feszültség enyhítésére. miskolcon feltétlenül szükség van a budapestihez hasonló nagybani zöldség- és gyümölcspiac létrehozására, mert ez a termelői felhozatal, és ezzel a piaci verseny növekedését eredményezné. a fogyasztók megyei tanácsának állásfoglalása ugyanakkor hangsúlyozza: a tanácsai, állami tulajdonban lévő, termelésre alkalmas területek hasznosításával, a szakcsoportok, termelői közösségek számának növelésével el kell érni, hogy a megyében minél több zöldséget és gyümölcsöt termeljenek. a megyei tanácsnak és a városi tanácsoknak javasolták, hogy árusítóhelyiségek és standok létesítésével segítsék elő az áru kínálat növekedését.
/mti/

bas st/mz ie
14.53 201185 1897

--

sb0028 4 130 mtib1031

téli könyvvásár - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. november 20. - husz kiadó több mint 170 könyvvel jelentkezik az idei téli könyvvásáron - közölték a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének szerdai sajtótájékoztatóján, a zeneművészek klubjában. varga lajos márton, a magyar rádió irodalmi szerkesztője ismertette az ünnepi vásár kiadványait. mint elmondta, a listán szereplő kötetek október óta folyamatosan jelennek meg, közülük néhány már napok alatt hiánycikké vált. a gazdag karácsonyi könyv kínálatban számos második, illetve sokadik kiadású kötet található. ilyen például a tutanhamon fáraó életét bemutató könyv, vagy boccaccio dekameronja.

a történeti tájékozódás igényeinek kielégítésére több kötet készült a könyvműhelyekben. az akadémia kiadónál jelent meg a „magyarország története”, című tizkötetes munka újabb része, amely az 1526-tól 1686-ig terjedő időszakról foglalkozik. e kiadó gondozta az 1551-52. évi várháborúkról szóló kötetet, szántó imre munkáját is. az európa kiadónak a barátok a bajban című munkája a ii. világháború idején hazánkban otthonra lett lengyel menekültek sorsát idézi fel. a kossuth kiadó a magyarországi állami és társadalmi szervezetekről állított össze kislexikont. a reprint - újdonságok között szerepel czifrai istván: magyar nemzeti szakács könyv és réthei prikel marián: a magyarság táncai című műve. kiadják csánki dezső-fekete nagy antal: magyarország történelmi földrajza a hunyadiak korában című ötkötetes munkáját is.

az európa kiadó a tavaly utjára indított femina-sorozatban három újabb könyvet kínál: bruck edit: ki téged így szeret, ámosz oz: miháél, miháél és maxie wander: tekint vissza harag nélkül című írásait. a kiadó a világirodalom klasszikusai sorozatban aiszkhülosz tragédiáit és de coster thyl ulenspiegel című művét adja közre. a magvető kiadó tények és tanúk című sorozatának új kötetében az alesz adamovics-danyil granyin szovjet szerzőpáros a blokádi könyve című írásának ii. kötetét jelentetik meg. a mű leningrád 900 napos német blokádjáról szól. kiadják kacsó sándor, a nemrég elhunyt kolozsvári író három kötetes memoárját. a mezőgazdasági könyvkiadó a falusi magyarország című könyvben 44 író és szociográfus munkáját gyűjtötte egybe a magyar falu multjáról, mai életéről.

a művelődéstörténeti munkák között szerepel balogh jolán írása a mátyás-kori művészet fejlődéséről; magyar lászló afrikai utinaplója; a széchenyi pesti tervel című kötet; térszabó julia nagy karácsonyi képeskönyve, amely a mai ünnepi szokások kialakulásáról szól.
/folyt. köv./

-ri/ka/-ár/il
14.54 201185 2588

--

sb0029 4 150 mtib1032

mezőgazdasági könyvhónap

1985. november 20. - szerdán ülést tartott a mezőgazdasági könyvhónap szervező bizottsága. az 1986. évi rendezvény programjáról határoztak. a könyvhónapot január 31-én nádudvaron nyitják meg. a mezőgazdasági könyvkiadó vállalat gondozásában 26 könyv és 5 biofüzet jelenik meg. hat társkiadó vállalat csatlakozik a könyvhónaphoz, 12 művel. a kiadványok félmillió példányban kerülnek a könyvesboltokba. /mti/

jf/gw ie
14.55 201185 0458

--

sb0030 4 160 mtib1033

téli könyvvásár - sajtótájékoztató /2. rész/

kenneth clark nézeteim a civilizációról című könyvében a nagy sikerű tévésorozat szerzője 13 fejezetben írja meg a nyugat-európai kultúra történetét a népvándorlás korától a xx. századig.

a karácsonyi ünnepek előestjéig tartó könyvvásár ideje alatt - november 29. és december 6. között - rendezik meg a viii. országos gyermekkönyvhetet. az ünnepi megnyitót ezuttal kecskeméten tartják. az eseményre hat hazai könyvkiadó harminc újdonságot jelentet meg. a sokszínű választékban található egyebek között a móra kiadó buvár évkönyve, amely tudományos-technikai újdonságokat mutat be. hobbi elnevezéssel e könyvműhely új sorozatot is indít, amelynek első két kötete egyszerre jelenik meg a boltokban. az egyik szabni, varrni tanítja a gyermekeket, a másik azoknak a fiataloknak nyújt segítséget, akik iskolai szakkörben most ismerkednek a számítástechnika alapjaival. a gyermekkönyvhetén országsszerte számos rendezvényt tartanak, könyvkiállítások és -vásárok nyílnak, író-olvasó találkozókat, irodalmi műsorokat, könyvbemutatókat szerveznek. /mti/

ri/ka/-ár/il ie
14.57 201185 1119

--

sb0031 4 160 mtib1034

a fejer megyei tanács vb ülése - felnőttoktatás

1985. november 20. - folyamatosan csökken az iskolarendszerű és a tanfolyami felnőttoktatásban résztvevők aránya fejer megye gimnáziumaiban és szakközépiskoláiban - állapította meg szerdai, székesfehérvárott megtartott ülésén a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson - amelyen a felnőttoktatás helyzetét tekintették át - megállapították: az 1984-85-ös tanévben a beiratkozottak száma csaknem hatvan százalékkal volt kevesebb az 1980-81 évinek. a csökkenés mértéke legkisebb az érettségit követő kétéves kiegészítő képzésben résztvevőknél, s csaknem egyenlő mértékű a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban. a kedvezőtlen jelenség oka főként az, hogy az utóbbi években visszaesett a tanulás presztízse, nőtt a különféle túlmunkákat vállalók száma, kevesebb lett az önképzésre fordítható idő. örvendetes viszont, hogy csökkent a tanév közben lemorzsolódók száma, a képzésben résztvevők nagyobb felelősséggel tanulnak, és a vállalatok, intézmények is nagyobb figyelmet fordítanak a továbbtanulókra.

a felnőtt oktatással kapcsolatos feladatokról határozva a testület többek között kimondta, hogy meg kell oldani a felnőttképzéssel foglalkozó pedagógusok szervezett és rendszeres továbbképzését. /mti/

dáv/fné/az/mz ie

15.00 201185 1307

--

sb0032 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. november 20. - november 21-től december 15-ig a ix. kerületi vaskapu utcában - a háman kató utca és a dandár utca között - csatornaépítés miatt a járművek csak célforgalomból hajthatnak be. ez alatt az idő alatt a 33-as autóbuszok is terelőúton közlekednek. /mti/

kf/sl/il ie
15.06 201185 0316

ab

--

bel

- 24 -

1985.11.20.

sb0033 4 160 mtib1036

fiatal Liszt-kutatók konferenciája

1985. november 20. - a magyar zeneművészek szövetsége az 1986-os Liszt-év jegyében szervezte meg a fiatal Liszt-kutatók konferenciáját, amely kedden kezdődött meg a vörösmarty téri zeneművészek klubjában. a kétnapos tanácskozáson kilenc előadás foglalkozik Liszt-művek elemzésével, a zeneköltő életének egyes mozzanataival, illetve a liszti örökséggel. /mti/

t cs/kj/mz ie

15.06 201185 0426

--

sb0034 4 130 mtib1037

elhunyt polgár jános

1985. november 20. - polgár jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 26-án, kedden délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezete

/mti/ ka/kj/mz ie

15.07 201185 0418

--

1985.11.20.

- 25 -

bel

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - almalevélmoly

1985. november 20. - a házi kertekben várható az almalevélmoly inváziószerű támadása. néhány évi szünet után ugyanis újra észlelték a tömeges szaporodás jeleit - figyelmeztet a mém növényvédelmi és agrokémiai központja, amely szerint az idei időjárás kedvezett a kártevőknek. ezért 1986-ban fokozódik veszélyük. a moly csak az almafaleveleket károsítja. helyes, ha most ősszel, illetve kora tavasszal gondosan beássák a lehullott leveleket, a kártevő ugyanis báb-alakban ezekben telel. /mti/

kf/sl/gw ie
15.08 201185 0558

--

sb0036 4 150 mtib1039

a dán munkás szövetség küldöttségének magyarországi látogatása

1985. november 20. - a szot meghívására november 17-20. között hazánkban tartózkodott a dán munkás szövetség /lo/ küldöttsége: karl simonsen titkár, hans jensen, a lo vb tagja és peek carlsen, az lo nemzetközi titkára. a küldöttséget fogadta gáspár sándor, a szot elnöke. a magyar és a dán szakszervezetek képviselői véleményt cseréltek a két ország gazdasági és társadalmi helyzetének főbb kérdéseiről, a szakszervezetek tevékenységéről, a nemzetközi szakszervezeti mozgalomról, valamint a magyar-dán szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségéről. üzemekbe, intézményekbe látogattak el, ahol szakszervezeti bizalmiakkal találkoztak, és ismerkedtek a vállalati szakszervezeti tevékenységgel.

a lo küldöttsége szerdán elutazott budapestről. /mti/

sl/ka/mz ie

15.09 201185 0865

as

--

sb0037 4 160 mtib1040 /közönségszolgálat/

elmarad a koncert

1985. november 20. - az országos filharmónia közli, hogy maria bachmann amerikai hegedűművész november 24-1, zenekadémiai koncertje elmarad. a jegyek december 20-ig a vörösmarty téri jegypénztárban válthatók vissza. /mti/

k/ka/cs/mz ie

15.11 201185 0272

--

sb0038 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. november 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

borult, csapadékos idő várható, havazás, eső egyaránt előfordulhat. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 és 5 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok között alakul.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult lesz az ég, többfelé várható havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 3 és plusz 2 fok, pénteken hajnalban 0 és mínusz 5 fok között alakul.

szovjetunió:

tulnyomóan borult lesz az ég, havazás várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 4 és plusz 1 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és mínusz 7 fok között alakul.

románia:

borult idő várható többfelé csapadékkal, délen esővel, északon havazás is lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1 és 6 fok, pénteken hajnalban 0 fok körül alakul.

RL

jugoszlávia:

borult, csapadékos idő, többfelé várható eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2 és 6 fok, pénteken hajnalban mínusz 1 és plusz 3 fok között alakul. /mti/

kf/sl/il ie
15.13 201185 1196

--

sb0039 4 150 mtib1042

felavatták a szolnoki technika házát /pál lénárd/

1985. november 20. - szolnokon, a kossuth lajos uton szerdán felavatták a technika házát. az eseményen részt vett pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára, aki az avatást követően előadást tartott gazdasági életünk időszerű kérdéseiről.

a 25 millió forint értékű beruházással - meglévő épület átalakításával - tető alá hozott technika háza a mtesz 30 szolnok megyei egyesületi csoportjába tömörült 5400 műszaki, közgazdasági és jogi szakember tudományos műhelye lesz. két tanácskozóterme, klubszobái, könyvtára lehetőséget ad az elmélyült munkára. az intézmény egyik fontos feladata lesz, hogy a tit-el együttműködve megteremtse a műszakiak és közgazdászok idegen nyelv tanulásának feltételeit.

az új technika házának kulcsát a szolnoki építőktől henczi lajos a mtesz főtitkárhelyettese vette át. /mti/

end/kné,ká/mz ie
15.13 201185 0909

GV

--

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. november 20. - az őszi országos hegymászó találkozót november 23-án és 24-én királyréten rendezti a magyar természetbarát szövetség hegymászó bizottsága. a találkozón hegyi futóversenyt tartanak és kihirdetik a bizottság fotópályázatának eredményét is.

x x x

november 24-én, vasárnap 10.00 órakor tartják a fejér megyei társadalmi erdei szolgálat tagjainak éves találkozóját a csákberényi művelődési házban. a találkozó után megkoszorúzzák két, 1849-ben vértanuhalált halt, csákberényi lelkész emléktábláját.

x x x

november 23-án a gödöllői agrártudományi egyetemen rendezik a pest megyei természetbarátok találkozóját. /mti/

kf/sl/gw ie
15.14 201185 0742

--

sb0041 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. november 20. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2 fok,
london	1 fok,
oslo	0 fok,
stockholm	-2 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-5 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-7 fok,
kijev	-5 fok,
prága	-3 fok,
bécs	1 fok,
róma	12 fok,
madrid	7 fok,
belgrád	3 fok,
bukarest	2 fok,
szófia	6 fok,
athén	13 fok. /mti/

kf/sl/il ie
15.15 201185 0875

Gv

--

sb0042 4 130 mtib1045

bács-kiskun megyei tanácsülés - közrend

1985. november 20. - a közrend és a közbiztonság helyzetét vitatta meg szerdán kecskeméten bács-kiskun megye tanácsa. a testületet az írásos beszámoló kiegészítéséül fehér géza rendőr vezérőrnagy, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője tájékoztatta. a témáról elmondta: a megyében a vagyonvédelem javulását jelzi, hogy kevesebb a társadalmi tulajdon elleni vétség, ugyanakkor nőtt a személyi tulajdon elleni bűncselekmények száma. sajnálatos, hogy az utóbbi időben több a fiatalok által elkövetett bűncselekmény: az ismerette vált bűnözők 11 százaléka fiatalok. a bűnelkövetésnek és a bűnözővé válásnak legtöbbször az alkohol az oka. terjed a kiskorúak szeszfogyasztása, főleg ott, ahol a szülők is isznak. a büntetőeljárásokon kívül évente mintegy 150 esetben kezdeményez kényszerelvonó kezelést, de nagyobb szükség lenne társadalmi összefogásra az alkoholizmus elleni védekezésben. a megyében hétezer veszélyeztetett gyermeket tartanak számon, gondozásuk megoldatlan, és féltő, hogy bűnözői utánpótlás is kikerül ebből a körből.

a közlekedési morál a növekvő forgalom ellenére mérsékelten javult. a legtöbb gondot az utakon is az ital okozza, évente több mint 800 gépjárművezetőt bírságnak ittas vezetésért és vonják be engedélyüket. kedvező tapasztalatokat hozott viszont a kerékpárutak kialakítása: a városok forgalmasabb részein biztonságosabbá vált a közlekedés. /mti/

lász/bné/az/gw ie
15.39 201185 1458

--

sb0043 4 130 mtib1046

keresztény és zsidó felekezetek nemzetközi tanácskozása

1985. november 20. - dr. bartha tiber református püspöknek, az országos béketanács egyházközi békebizottsága elnökének meghívására november 17-20 között, budapesten rendezte meg szemináriumát a keresztények és zsidók nemzetközi tanácsa. a hazánkban első ízben tartott találkozón 15 országból érkezett 60 tekintélyes keresztény és zsidó felekezeti vezető eszmecserét folytatott a keresztények és zsidók kapcsolatainak elméleti, teológiai és gyakorlati kérdéseiről, a béke megőrzésében való együttműködésük lehetőségeiről.

Rly

bel

- 30 -

1985.11.20.

a vendégek magyarországi tartózkodásuk során felkeresték a dohány utcai zsinagógát, a zsidó muzeumot, valamint katolikus és protestáns istentiszteleti helyeket, muzeumokat látogattak meg. a szeminárium résztvevői látogatást tettek az állami egyházügyi hivatalban, ahol sarkadi nagy barna általános elnökhelyettes adott tájékoztatást az állam és a különböző felekezetek kapcsolatáról.

/mti/

tr/-ár/il ie
15.46 201185 1000

-. -

sb0044 4 130 mtib1047

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1985. november 20. - három, több évtizede lezárt temető megszüntetéséről döntött szerdai ülésén a főváros tanács végrehajtó bizottsága.

a közmű- és mélyépítési főigazgatóság, valamint a városrendezési és építészeti főosztály beszámolója szerint a fővárosban 1981 óta fokozatosan számolták fel a lezárt, elhanyagolt, a környezethez, illetve a rendeltetéséhez méltatlan állapotú temetőket. a mostani határozat az 1952-ben bezárt xviii. kerületi vörös hadsereg utjai és a határ uti, valamint a xx. kerületi vágó utcai volt temetkezési helyet érinti. megszüntetésükről a hozzátartozókat korábban értesítették. az elképzelések szerint a vörös hadsereg utjai temető területén - a későbbiekben közintézmény épül. megvalósulásáig parkként szolgál majd, éppugy mint a határ uti és a vágó utcai volt temető. a zöldterületek kialakításában a lakosság segítségére is számítanak. /mti/

ri/-ár/gw ie
15.46 201185 0956

Rli

-. -

bel

- 31 -

1985.11.20.

sb0045 4 160 mtib1048

weszely ödön- emlékülés pecsett

1985. november 20. - a magyar neveléstudomány neves alakjára, weszely ödön professzorra emlékeztek halálának 50. évfordulója alkalmából szerdán a pécsi janus pannonius tudományegyetemen. a nemzetközi hírű tudós ugyanis tanára és rektora volt a mai egyetem jogelődjének, az első világháború után pozsonyból pécsre áttelepült erzsébet tudományegyetemnek.

weszely ödön 1890-től budapest különböző iskoláiban tanított, majd a fővárosi iskolák pedagógiai felügyelője volt. 1912-ben a tanítók rendszeres továbbképzésére létrehozta a fővárosi pedagógiai szemináriumot. a budapesti tudományegyetemen magántanárként működött, majd később a pozsonyi, illetve a pécsi tudományegyetem bölcsészettudományi karának pedagógiai tanszékét vezette.

széleskörű elméleti és szakirói munkásságot fejtett ki. 1906-ban megalapította a népművelés című folyóiratot, majd a magyar pedagógia című folyóirat szerkesztője lett. 1908-ban adták ki „a modern pedagógia utjain”, című művét, 1923-ban látott napvilágot „bevezetés a neveléstudományba”, című munkája, s 1935-ben bekövetkezett halála után jelent meg „a korszerű nevelés alapelvei”, című könyve.

a janus pannonius tudományegyetem ezzel a megemlékezéssel emlékülések sorozatát indította el a hajdani tudós oktatói életművének ismertetésére. a jövőben az egyetem mindhárom kara rendszeresen tudományos emléküléseket szentel a nagy elődök értékálló munkásságának. /mti/

igó/bné st/il ie
15.48 201185 1479

67

-. -

sb0046 4 150 mtib1049

kitüntetés /kiss albert/

1985. november 20. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. kiss albertnek, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettesének eredményes munkája elismeréséül a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést nyitrai ferencné államtitkár, a ksh elnöke adta át. /mti/
sl/gw ie
15.55 201185 0338

-.-

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. november 20. -

érvényben: 1985. november 21-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6911,40	6918,32	6925,24
ausztrál dollár	3275,80	3279,08	3282,36
belga frank	91,57	91,66	91,75
dán korona	511,97	512,48	512,99
finn márka	861,92	862,78	863,64
francia frank	606,96	607,57	608,18
hollandi forint	1644,61	1646,26	1647,91
japán yen /1000/	236,84	237,08	237,32
kanadai dollár	3498,40	3501,90	3505,40
kuvaiti dinár	16513,86	16530,39	16546,92
norvég korona	615,29	615,91	616,53
nszk márka	1849,47	1851,32	1853,17
olasz lira /1000/	27,36	27,39	27,42
osztrák schilling	263,12	263,38	263,64
portugál escudo	29,81	29,84	29,87
spanyol peseta	30,06	30,09	30,12
svájci frank	2258,41	2260,67	2262,93
svéd korona	615,53	616,15	616,77
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4813,79	4818,61	4823,43
ecu /közös piac/	4085,02	4089,11	4093,20

GV

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz ie
15.56 201185 1368

-.-

sb0048 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/

magyar kormánysegély kolumbiának

1985. november 20. - a magyar népköztársaság kormánya sátrakból, takarókból, ruhaneműkből és gyógyászati segédeszközökből álló segélyszállítmányt küldött a természeti csapás által sújtott kolumbiai nép megsegítésére. /mti/

gg/-ár/il ie
15.56 201185 0283

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

megállapodás csongrád és odessza testvérterületi kapcsolatainak fejlesztésére

1985. november 20. - szerdán befejeződött az odesszai testvérterületi küldöttség háromnapos csongrád megyei látogatása. a vendégek ipari és mezőgazdasági üzemeket és intézményeket kerestek fel, tanulmányozták a gazdálkodási gyakorlatot, a tudományos munka irányításának módszereit.

a látogatás befejezése alkalmával anatólija nocsevin, az ukrán kommunista párt odesszai területi bizottságának első titkára, a küldöttség vezetője és szabó sándor, a csongrád megyei pártbizottság első titkára az 1986-87-es évekre szóló megállapodást írt alá, amely előírja a két testvérterület kapcsolatainak további fejlesztését.

a megállapodás kiterjed a párt-, állami és társadalmi szervek küldöttségei és turistacsoportok cserelátogatásaira, közös ifjusági építőtáborok, termelési gyakorlatok, valamint oktató- és kutatócserék lebonyolítására. szorgalmazzák a testvérvállalatok

GV

közötti kapcsolatok erősítését, az áruházak közvetlen árucseréjét, előirányozzák a színházak kölcsönös vendégszerepléseit, a vendégrendezéseket. az odesszai balett a tervek szerint jövőre fellép a szegedi szabadtéri játékokon, és az odesszai vállalatok bemutatkoznak termékeikkel a szegedi ipari vásáron. /mti/

dén/f, st/mz ie
15.57 201185 1303

--

sb0050 1 130 mtib1054

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1028 sz. /műkincstolvajok jogerős büntetése /1. rész/ hírünk 1. bek. 6-7. sorában a szöveg helyesen:

... raktári munkás 5; a 41 éves gergely csaba ...

/mti/ mz ie
16.22 201185 0260

--

sb0051 4 130 mtib1055

argentín parlamenti küldöttség látogatása

1985. november 20. - az országgyűlés meghívására november 15-20. között argentín parlamenti küldöttség tett hivatalos látogatást Magyarországon. a képviselőkől és szenátorokból álló 8 tagú delegációt adolfo gass szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke vezette.

az argentín parlament képviselői megbeszélést folytattak a magyar tárgyalóküldöttséggel, amelyet cservenka ferenc, az országgyűlés alelnöke vezetett. a delegáció tagjai találkoztak szilves mátyással, az országgyűlés külügyi bizottsága elnökével, várkonyi péter külügyminiszterrel, török istván külkereskedelmi államtitkárral és ribánszki róberttel, a hazafias népfront országos tanácsa titkárával.

RL

az argentín vendégek látogatást tettek a medicorban és az érdi benta-völgye mezőgazdasági termelőszövetkezetben, s megtekintették szentendre és esztergom nevezetességeit. /mti/

ka/kj/mz ie
16.24 201185 0929

--

sb0052 4 150 mtib1056

megállapodás a szabványosítás oktatásáról

1985. november 20. - szerdán a kertészeti egyetemen együttműködési szerződést írt alá szekér gyula, a magyar szabványügyi hivatal elnöke és dimény imre, az egyetem rektora. a szerződés elősegíti az egyetemi oktatásban a hazai és a nemzetközi szabványosítási és minőségügyi ismeretek elsajátítását. a szerződés szerint az egyetem kutatási eredményeit alkalmazzák majd a szabványosítási munkákban. /mti/

mg/ka/sl/mz ie
16.26 201185 0475

--

sb0053 4 150 mtib1057

magyar-spanyol vegyes bizottsági ülés

1985. november 20. - november 19-20-án budapesten tartotta együttes ülését a magyar-spanyol gazdasági, illetve kereskedelmi vegyes bizottság. a megbeszélésekről szóló jegyzőkönyvet a külkereskedelmi minisztériumban antalpéter tiber, a külkereskedelmi minisztérium és carlos blasco, a spanyol külügyminisztérium főosztályvezetője, a két vegyes bizottság társelnökei írták alá.

az ülésen a felek megállapították, hogy 1984-ben a kétoldalú kereskedelem 64 millió dollárt, az eddigi legmagasabb szintet érte el, de mind a forgalom növelésére, mind szerkezetének javítására még kínálkoznak lehetőségek. eszmecserét folytattak az együttműködésre különösen alkalmasnak tartott területekről. egyetértés volt abban, hogy a nagyobb feldolgozottságu termékek, elsősorban a gépek forgalmát, valamint az együttműködés korszerűbb formáinak elterjedését, az ipari kooperációk és vegyesvállalatok létrehozását

RL

segítik elő. rámutattak a kamarák fontos szerepére az információáramlásban és a kereskedelem fejlesztésében.

a tárgyalásokon központi helyet kapott spanyolország közös piaci csatlakozása, ennek a kétoldalu gazdasági-kereskedelmi kapcsolatokra gyakorolt hatása. a spanyol fél biztosította a magyar felet, hogy a közös piac-i belépést követően a magyar áruk spanyolországi piacra jutási feltételeiben hátrányos változás nem következik be.

carlos blascot fogadta melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke. a megbeszéléseken részt vett josé maria ullrich y rojas, spanyolország magyarországi nagykövete. /mti/

tr/sl/mz ie

16.33 201185 1647

--

sb0054 4 130 mtib1058

Lengyel testvérmegyei küldöttség somogyban

1985. november 20. - somogy megye lengyelországi testvérterületéről, a ciechanowi vajdaságból küldöttség érkezett kaposvárra kazimierz paryszeknek, a lengyel egyesült munkáspárt vajdasági bizottsága első titkárának vezetésével. a vendégeket klenovics imre, a somogy megyei pártbizottság első titkára és sarudi csaba, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta. a küldöttség tagjai péntekig tartó látogatásuk során mezőgazdasági és ipari üzemeket keresnek fel, találkoznak a megye kisz-vezetőivel és megtekintik a kaposvári killián györgy ifjúsági és művelődési központot. /mti/

káp s/mz ie

16.46 201185 0646

Rli

--

sb0055 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. november 20. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére csütörtök estig:

folymatódik a jobbára borult, párás, csapadékos idő, többnyire eső várható, de északnyugaton és a hegyekben időnként gyenge havazás, havas eső is előfordul.

a délkeleti szél élénk, néhol erős lesz. a hőmérséklet kora délutánra plusz 1 és plusz 6 fokig emelkedik. /mti/

gw ie
16.49 201185 0426

--

sb0056 4 150 mtib1060

vendéglátók szakmai értekezlete

1985. november 20. - szerdán az atrium hyatt szállodában szakmai értekezletet tartottak a vendéglátó vállalatok vezetői.

a tanácskozás résztvevőit benics lászló, a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó főosztályának vezetője tájékoztatta a vendéglátás helyzetéről és feladatairól. a vendéglátás forgalma ebben az esztendőben a tervezettnél megfelelően alakul, várhatóan eléri az 57 milliárd forintot. az állami, szövetkezeti és magán vendéglátó helyek száma mintegy 22 ezer, döntő többségük már korszerű üzemelési formában működik. a szerződéses, bérelt és jövedelem érdekeltiségű éttermek, büfék, presszók adják a forgalom mintegy felét. összességében a vártnál kedvezőbben alakult a forgalom összetétele: 2 százalékkal növekedett az ételek, 5 százalékkal az alkoholmentes italok részaránya, s 4 százalékkal csökkent az alkoholtartalmu italoké. a közétkeztetésben résztvevők száma mintegy 3,3 millió; különösen a gyermek- és diákétkeztetésben jelentős a fejlődés, 180 ezerrel többen veszik igénybe a szervezett étkeztetést, mint 5 évvel ezelőtt.

a hálózat az elmúlt 5 esztendőben, csak az új szállodák étkező és szórakozó helyeivel bővült. tömegesen újították azonban fel a régi vendéglátóhelyeket; számos korszerűtlen büfé, italbolt szűnt meg, s helyükön hangulatos sörbárok, gyorsétkezők nyíltak, amelyeket hamar megkedveltek a vendégek. egyre több helyütt árusítanak utcán át különféle melegszendvicseket, hot dogot, hamburgert, számos pavilont létesítettek országsszerte a vendéglátó vállalatok, s örövendetesen gyarapszik évről-évre nyaranta a teraszok száma is.

gw

a főosztályvezető a jövőbeni feladatokat elsősorban abban látja, hogy tovább növekedjék az étel- és az alkoholmentes italforgalom, s csökkenjen a szeszes italoké. a szakma a következő öt évben összesen 24 százalékos forgalomnövekedésre számít. ebben az időszakban a vállalatok legfontosabb teendője, hogy teljeskörűvé tegyék a hálózatban a korszerű üzemelési formákat, s fokozatosan ehhez igazítsák a vállalati központok irányítási tevékenységét is. felhívta a figyelmet arra, hogy 1986-ban lejárnak az első öt évre kötött szerződések. az újabb szerződések megkötésére mind a vállalatoknak, mind pedig a vállalkozóknak fel kell készülniük. elsőrendű cél, hogy ezeknek a vendéglátóhelyeknek a működése gazdaságos legyen, ám a feltételeket úgy kell megszabni, hogy a szerződéses működtetés kellő vonzóerőt jelentsen a vállalkozóknak.

/mti/
mg/cl/sl/il ie
16.52 201185 2486

--

sb0057 4 150 mtib1061

optikai szaküzlet szolnokon

1985. november 20. - különleges optikai szaküzletet nyitott szerdán szolnokon az ofotért. ez az ország negyedik és a vidék második olyan szaküzlete, ahol számítógépes szemvizsgálatot is tudnak végezni. mindössze egy perc szükséges ahhoz, hogy a készülékkel a páciens látását megvizsgálják, és megállapítsák, milyen erősségű szemüvegre van szüksége. a számítógépes diagnózis alapján 24 óra alatt elkészítik az új szemüveget. a regionális funkciót is ellátó optikai szaküzlet létesítéséhez a megyei tanács szolgáltatásfejlesztési alapjából másfélmillió forint támogatást adott. /mti/

end/kné st/il ie
16.53 201185 0641

GV

--

sb0058 4 150 mtib1062

betiltották a szemyezett lencse árusítását

1985. november 20. - a fővárosi köjál - folytatva a november 15-én fővárosban történt ételmérgezés okának vizsgálatát - megállapította: csattanó maszlag magja keveredett abba a lencsébe, amelyet a budapesti műszaki egyetem üzemi konyháján készítettek. a gyomnövény hatóanyaga, az atropin okozta az enyhe, de jellegzetes tüneteket azoknál, akik az egyes vállalati étkezdékben az egyetem konyháján készült lencsefőzelékből fogyasztottak. az érintettek többsége már gyógyultan hazatért a kórházból.

a belkereskedelmi minisztérium az egész országban megtiltotta a lencse árusítását. felszólította a forgalmazó vállalatokat, hogy vizsgáltsák meg készleteiket, s az illetékes vizsgáló intézettel igazoltassák, hogy a lencse nem tartalmaz szennyeződést. ebben az esetben ismét megkaphatják a forgalmazási engedélyt.

előreláthatóan néhány napot vesz igénybe a vizsgálat, s azután ismét lehet majd lencsét kapni az üzletekben. azoknak a háziasszonyoknak, akik korábban vásároltak lencsét, azt ajánlják a szakemberek, hogy gondosan válogassák át főzés előtt. a gyomnövény magja lencse nagyságu, de fekete színű, könnyen megkülönböztethető a lencsétől. /mti/
mg-me/gg/sl/il ie
16.56 201185 1238

--

sb0059 4 130 mtib1063

sajtótájékoztató a legfelsőbb bíróságon

1985. november 20. - november 25-re összehívták a legfelsőbb bíróság legmagasabb szintű tanácskozó testületét, a teljes ülést, hogy megtárgyalja az egyes - büntető, polgári, gazdasági, munkaügyi, katonai - ítélkezési területen működő kollégiumoknak az elmúlt években végzett munkájáról szóló beszámolót, továbbá a legfelsőbb bíróság előtt álló jogpolitikai célokat és feladatokat. erről tájékoztatta a sajtó képviselőit szerdán a legfelsőbb bíróságon dr. czili gyula elnökhelyettes.

utalt arra, hogy a xiii. pártkongresszus pozitívan értékelte a belügyi szerveknek, az ügyészségeknek és a bíróságoknak az előző kongresszus óta végzett munkáját; megállapítva: ezek a szervek betöltik alkotmányos rendeltetésüket, nagymértékben hozzájárulnak tevékenységükkel ahhoz, hogy hazánkban érvényesül a törvényesség,

GV

alapvetően szilárd a közrend, a közbiztonság. mindezek megvalósítása érdekében - hangzott el a sajtótájékoztatón - a legfelsőbb bíróság tevékenységében a jövőben méginkább előtérbe kerül a társadalom, a társadalmi igények fokozott szolgálata a jog sajátos eszközeivel. az állami szervek között a bíróságok továbbra is fontos szerepet töltenek be szocialista vívmányaink védelmében, társadalmunk fejlesztésében, s ez egyben azt is jelenti, hogy a szocialista törvényesség érvényesítése belpolitikánk alapvető és nélkülözhetetlen eleme.

a közvélemény egyetért azzal, hogy a termelőmunkában, a mindennapi életben a szocialista normák teljesebb megtartását, a szocialista életmód erősítését, a társadalmi igazságosság érvényesülését a törvénykezés eszközeivel is szolgálni kell. mindezt szem előtt tartva érvényesülnek a továbbiakban is az igazságszolgáltatás funkciói, feladatai: társadalmi rendünk védelme, az emberi konfliktusok feloldása, a jogok érvényesítése, s a társadalomnak és a gazdaságnak - a kötelezettségek teljesítése mellett - jogi eszközökkel való szervezése is. e célok elérése érdekében a legfelsőbb bíróságnak nemcsak ítélkezési, hanem sajátos elvi, irányító feladatai is vannak, amelyekkel széleskörűen foglalkoznak a soronkövetkező teljes ülésen. /mti/

of/il/-ár/il ie
17.02 201185 2159

--

sb0060 4 150 mtib1064 /embargó: 18.30 óráig/

drágul a konzum szaloncukor

1985. november 20. - a forgalmazó kereskedelmi vállalatok közlik, hogy a konzum szaloncukor kilogrammonkénti fogyasztói ára - a termelési költségek növekedése miatt - november 21-től 49.50-ról 54.50 ft-ra emelkedik. a többi szaloncukor ára változatlan marad. /mti/

sl/ka/mz ie

17.06 201185 0323

G

--

sb0061 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

csőtörés

1985. november 20. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy csőtörés miatt csütörtökön 8 órától előreláthatóan 22.00 óráig nyomáscsökkenésre és vízzavarosságra lehet számítani az i. kerületben a krisztina körút fesztly árpád utca és mészáros utca közötti szakaszán, valamint a xi. kerület bartók béla ut környékén, a szent gellért tér és a mórnicz zsigmond körtér között. /mti/

k/-cz/kj/il ie
17.07 201185 0423

--

sb0062 4 160 mtib1066 /közönségszolgálat/

az országos filharmónia közleménye

1985. november 20. - az országos filharmónia közli, hogy perényi eszter november 21-ére a pesti vigadóba meghirdetett hegedüestjét betegség miatt december 28-ra halasztja. /mti/

gg/kj/il ie
17.09 201185 0240

--

sb0063 4 130 mtib1067

táviratváltás a magyar-vietnami barátsági és együttműködési szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából

1986. november 20. - a magyar-vietnami barátsági és együttműködési szerződés aláírásának első évfordulója alkalmából kádár jános, az mszmp főtitkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte le duan-t, a vietnami kommunista párt kb főtitkárát, truong ching-t, a vietnami szocialista köztársaság államtanácsának elnökét, pham van dong-ot, a minisztertanács elnökét és nguyen huu tho-t, a nemzetgyűlés elnökét. a vietnami vezetők ugyancsak táviratban köszöntötték a magyar vezetőket az évforduló alkalmából. /mti/

gg/-ár/il olt
17.27 201185 0750

G

--

sb0064 4 130 mtib1069

egészségügyi dolgozók szakszervezete - elnökségi ülés

1985. november 20. - az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének szerdai ülésén a szakszervezet nemzetközi kapcsolatainak alakulását vitatta meg a testület. az erről szóló tájékoztatóból kitűnt, hogy idén tovább erősítették a szocialista országok egészségügyi szakszervezeteihez fűződő kapcsolataikat. fogadták a lengyel partnerszervezet küldöttségét, s a magyar tisztségviselők látogatást tettek a csehszlovák egészségügyi dolgozók szakszervezeténél. moszkvában a szocialista országok egészségügyi szakszervezetei képviselőinek konzultatív tanácskozásán - amelyen a magyar küldöttek is ott voltak - kölcsönösen ismertették tevékenységüket, tapasztalatait; megvitatták: az egészségügyi dolgozók és azok szervezetei miként vehetnek részt a békeharcban.

az utóbbi évben kapcsolatot létesítettek az osztrák, az angol, az ausztrál, a kanadai és egyesült államok-beli partnerszervezetekkel is. az orvosok a nukleáris háború megelőzéséért nemzetközi mozgalom budapesten megrendezett v. kongresszusán konzultációkat folytattak többek között irak, india, madagaszkár, nigéria és szenegál küldötteivel.

a szervezet tevékenyen részt vesz a közalkalmazottak és rokonszakkamabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének munkájában. az ülésen megtárgyalták a szakszervezeti alap- és középszervi választói értekezletek tapasztalatait, és tájékoztató hangzott el a szakszervezetük ix. kongresszusának előkészítéséről.

/mti/
me/tr/-ár/il olt
17.41 201185 1528

-.-

sb0065 4 130 mtib1070 /közönségszolgálat/

forgalmi változás az m5-ös autópálya bevezető szakaszánál

1985. november 20. - a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága közli, hogy az m5-ös autópálya budapest-örkény közötti szakaszának november 22-i átadását megelőzően pénteken hajnalban új forgalmi rend lép életbe a xix. kerületben, a nagykőrösi ut - a határ ut - és a fogaras utca közötti szakaszon. a főváros felé haladók a bevezető szakasz új, három-sávos utpályáját vehetik igénybe a hasznáلتcikk-piac és a xix. kerületi, baross utca között. a baross utcától a jelenlegi forgalomelterelés marad érvényben, azaz a városközpont felé igyekvők a baross

GV

utca-zalaegerszeg utca-határ ut, illetve a tuba utca-határ ut utvonalon közlekedhetnek. a városhatár felé tartók a vasuti pálya helyén kiépített névtelen, vagy az álmos utcán keresztül érhetik el a nagykőrösi utat, amelynek kétsávos, régi utteste pestimre felé egyirányu lesz.

pesterzsébet, és kispeszt között három helyen - a rákóczi, a kispfaludy és a vörös október utcánál - új jelzőlámpás csomópontokat alakítottak ki. további három helyen - a gomb, az ujlaki és a nagy sándor utcánál - ideiglenesen sárga villogó berendezésekkel védett, kijelölt gyalogátkelőhelyeken haladhatnak át a járókelők.

a jövő év első felében befejeződik a közuti felüljáró építése a hunyadi és a nagy sándor utca kereszteződésénél.

a bevezető szakasz további három forgalmi sávos pályája, a hat gyalogos felüljáró, illetve a határ uti közuti felüljáró várhatóan 1987 végére készül el. ezzel teljessé válik az m5-ös autópálya fővárosi szakaszának első üteme. /mti/

-ri/gg/kj/il olt
17.59 201185 1601

-.-

sb0066 4 150 mtib2001

vetőmag mintabolt pásztón

1985. november 20. - vetőmag mintabolt nyílt meg szerdán a nógrád megyei pászto új városközpontjában; ez a monori vetőmag vállalat második mintaboltja az országban. az új üzletben mintegy száz fajta zöldség, virág és egyéb növény több száz változatának magvait és vegetatív szaporító anyagát árusítják, közte másutt nem kapható, külföldről importált fajtákat. a mintaboltban ezen kívül kerti szerszámok, felszerelések, kisgépek és szakkönyvek is kaphatók. /mti/

csiz/gw olt
18.00 201185 0513

GV

-.-

sb0067 1 130 mtib2008

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1063 sz. /sajtótájékoztató a legfelsőbb bíróságon/
 hírünket teljes egészében visszavonjuk!

/mti/ mz olt
 19.30 201185 0199

--

sb0068 1 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. november 20. -

sb0001 javuló feltételek /1. rész/
 sb0002 javuló feltételek /2. rész/
 sb0003 jegynyomtató automata
 sb0004 latex-szőnyegek
 sb0005 édesség üdülőkől
 sb0006 komplex melioráció
 sb0007 muzeumok új szerzeményei /1. rész/
 sb0008 muzeumok új szerzeményei /2. rész/
 sb0009 miniatűr pécs
 sb0010 korszerűsítik a keszthely ...
 sb0011 kétnyelvű diákok baranyában
 sb0012 paco de lucia budapesten
 sb0013 ősbemutató józsefvárosban
 sb0014 horgászati tilalom
 sb0015 csehszlovák vendégkiállítás a közlekedési muzeumban
 sb0016 bezár a repüléstörténeti kiállítás
 sb0017 magyar-vietnami igazságügyi együttműködés
 sb0018 gazdabolt szegeden
 sb0019 javuló exporteredmények a ganz-mávagban
 sb0020 jugoszláv mezőgazdasági gépbemutató
 sb0021 ülést tartott a tot elnöksége
 sb0022 elhunyt takács alajos
 sb0023 elhunyt riczu józsef
 sb0024 időjárás-jelentés
 sb0025 műkincstolvajok jogerős büntetése /1. rész/
 sb0026 műkincstolvajok jogerős büntetése /2. rész/
 sb0027 a fogyasztók borsod megyei tanácsának ülése - ...
 sb0028 téli könyvvásár - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0029 mezőgazdasági könyvhónap

RL

sb0030 téli könyvvásár - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0031 a fejér megyei tanács vb ülése - felnőttoktatás
 sb0032 a főinform jelenté
 sb0033 fiatal liszt-kutatók konferenciája
 sb0034 elhunyt polgár jános
 sb0035 kertbarátok tanácsadója - almalevélmoly
 sb0036 a dán munkás szövetség küldöttségének magyarországi ...
 sb0037 elmarad a koncert
 sb0038 a környező országok időjárása
 sb0039 felavatták a szolnoki technika házát
 sb0040 természetbarát hírek
 /folyt. köv./ fe/il
 20.47 201185 1618

--

sb0069 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 bács-kiskun megyei tanácsülés - közrend
 sb0043 keresztény és zsidó felekezetek nemzetközi tanácskozása
 sb0044 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése
 sb0045 wesely ödön-émlékülés pécsen
 sb0046 kitüntetés /kiss albert/
 sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0048 magyar kormánysegély kolumbiának
 sb0049 megállapodás csongrád és odessza testvérterületi ...
 sb0050 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0051 argentin parlamenti küldöttség látogatása
 sb0052 megállapodás a szabványosítás oktatásáról
 sb0053 magyar-spanyol vegyes bizottsági ülés
 sb0054 lengyel testvérmegyei küldöttség somogyban
 sb0055 időjárás-jelentés
 sb0056 vendéglátók szakmai értekezlete
 sb0057 optikai szaküzlet szolnokon
 sb0058 betiltották a szemyezett lencse árusítását
 sb0059 sajtótájékoztató a legfelsőbb bíróságon
 sb0060 drágul a konzum szaloncukor
 sb0061 csőtörés
 sb0062 az országos filharmónia közleménye
 sb0063 táviratváltás a magyar-vietnami barátsági és ...
 sb0064 egészségügyi dolgozók szakszervezete - elnökségi ülés
 sb0065 forgalmi változás az m5-ös autópálya bevezető ...
 sb0066 vetőmag mintabolt pásztón
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

RL



60.002/

bel

- 46 -

1985.11.20.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László
Izsák Erika
Oltványi Ottó
- v é g e -

/mti/ mz olt
20.47 201185 1573

Pl

--

60.008
X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. november 21.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

házgyárból leányvállalat /1. rész./

1985. november 21. - leányvállalattá alakult a 43. számú állami építőipari vállalat gyáli uti házgyára, s cégtábláján az új név: ferencvárosi építőelemgyártó, kivitelző és ipari szolgáltató vállalat.

megközelítően 500 dolgozót foglalkoztat a leányvállalat, s az átvett álló- és forgóeszközökkel, készletekkel önállóan gazdálkodik. jövedelmezőségének növelésére bővíti tevékenységi körét, átalakítja a termelés szerkezetét, ám továbbra is szoros kapcsolatban marad az anyavállalattal, amely részesedik nyereséges vállalkozásaiból. a ferencvárosiak korábbi kötelezettségüknek megfelelően a jövő évben mintegy 900 lakáshoz gyártanak és adnak el paneleket, valamint egyéb szerkezeteket a 43-asnak, majd megszüntetik a házgyári falelemek gyártását. ehelyett újfajta építőelemeket állítanak elő egy nszk-beli cég licence alapján, amelynek hasznosítására dömösi és sárisápi partnereikkel létrehozták az isorast gazdasági társulást. ennek megfelelően már berendezkedtek és decemberben megkezdik a licenc szerinti újfajta termék, a polisztírol zsaluzóelemek gyártását. ezzel új építési eljárást honosítanak meg, amellyel a saját házáépítők különösebb szakképzettség nélkül maguk is felépíthetik családi házuk falait. mindössze arra van szükség, hogy összerakják az egymáshoz illő zsaluzó elemeket és betonnal öntsék ki ezek üregeit, amellyel szilárd és kitűnően hő- és hangszigetelt falakat emelnek. az újonnan berendezett üzem évente 400 családi házhoz elegendő zsaluzó elemet készít. az épületekhez szükséges tetőelemeket a baranya megyei állami építőipari vállalat szállítja,